



**Министерство экономического развития  
Российской Федерации**

Департамент координации, развития и регулирования  
внешнеэкономической деятельности

# **Обзор СМИ**

**27 ФЕВРАЛЯ – 5 МАРТА 2017 ГОДА**

[www.ved.gov.ru](http://www.ved.gov.ru)

[www.facebook.com/ExportRF](https://www.facebook.com/ExportRF)

## СОДЕРЖАНИЕ

<b>ОФИЦИАЛЬНО</b> .....	<b>3</b>
В Госдуму направлен законопроект об ограничении реэкспорта из ЕАЭС .....	3
Законопроект о порядке применения ставки НДС 0% при экспорте внесен в ГД .....	4
Александр Ткачев: экспорт продовольствия из РФ может превысить импорт в ближайшие годы ...	4
Минпромторг призвал выделить средства на перевозку машпродукции на экспорт .....	5
Набрать обороты: Борис Титов представил «Стратегию роста» российской экономики .....	6
РЭЦ прогнозирует рост экспорта продукции автомобилестроения в 2017 году почти в два раза .....	9
ВЭБ поддержит Национальный бренд «Сделано в России» .....	10
<b>ОТРАСЛИ</b> .....	<b>11</b>
Россия намерена сохранить мировое лидерство по экспорту пшеницы в этом году.....	11
Минсельхоз: экспорт российского шоколада в 2016 г. составил 160 тыс. тонн.....	11
Экспорт мёда вырос в 15 раз.....	12
Россия может увеличить агроэкспорт в Африку и Ближний Восток на \$1 млрд .....	12
<b>КОМПАНИИ</b> .....	<b>14</b>
УАЗ рассчитывает увеличить долю экспорта к 2020 году до 30% .....	14
В Венгрии теперь можно купить российский автомобиль .....	14
Брянские сыровары начали поставки в Армению .....	15
Пермские роботы добрались до Турции .....	15
<b>РЕГИОНЫ</b> .....	<b>17</b>
Центр поддержки экспорта откроется в Смоленске на базе филиала Сбербанка .....	17
Петербуржским экспортерам помогут найти покупателей за рубежом .....	17
Курские фирмы выходят на новые рынки .....	18
Ингушетия экспортирует мед в арабские страны .....	19
Ростовская делегация в Дубае договорилась о поставках зерна в ОАЭ.....	20
Ивановские экскаваторы работают в горах Таджикистана .....	20
Фины готовы закупать биотопливо у вологодских производителей .....	21
<b>ДВУСТОРОННИЕ ОТНОШЕНИЯ</b> .....	<b>22</b>
Китай стал крупнейшим импортером российских продуктов.....	22

## ОФИЦИАЛЬНО

### В Госдуму направлен законопроект об ограничении реэкспорта из ЕАЭС

REGNUM

03.03.2017

Законопроект, предполагающий наделение российского правительства правом вводить ограничения на оборот отдельных категорий товаров, поступающих по экспорту в государства-члены Евразийского экономического союза (ЕАЭС) и перевозимых на территорию России, направлен на рассмотрение в Государственную думу. Об этом сообщили в пресс-службе правительства России.

Поправки внесены Минфином РФ. Соответствующее распоряжение №365-р премьер-министр Дмитрий Медведев подписал 1 марта 2017 года.

«Законопроектом предлагается наделить Правительство России правом вводить запрет на оборот отдельных категорий товаров, в первую очередь в отношении товаров, при ввозе которых на территорию государств Евразийского экономического союза уплачены таможенные пошлины по ставкам, отличным от установленных единым таможенным тарифом Союза», — сообщили в пресс-службе правительства.

Уточняется, что в документе обозначаются те полномочия, которые правительство получит в случае принятия законопроекта. Правительство сможет определять порядок применения запрета, выдавать распоряжения по этим запрещённым товарам. Правительство будет решать, какие федеральные органы исполнительной власти будут контролировать соблюдение запрета и распоряжаться обнаруженной в обороте продукцией.

Как отметили в пресс-службе правительства, в случае принятия законопроекта, возрастёт эффективность контроля за запретом оборота отдельных категорий товаров на российской территории. Это нововведение будет способствовать обеспечению единых условий оборота товаров независимо от способов их поставки.

Как ранее сообщало ИА REGNUM, о подготовке Минфином законопроекта, предоставляющего правительству право запрещать оборот в России отдельных товаров, поступающих из других стран — членов Евразийского экономического союза, стало известно в феврале. 13 февраля законопроект одобрила правительственная комиссия по законотворческой деятельности.

<https://regnum.ru/news/economy/2244995.html>

[Наверх](#)

## **Законопроект о порядке применения ставки НДС 0% при экспорте внесен в ГД REGNUM**

**02.03.2017**

Предпринимателям предлагают представить право применять нулевую ставку НДС при экспортных операциях по своему усмотрению. Как передает корреспондент ИА REGNUM 2 марта, соответствующий законопроект внесло в Госдуму правительство РФ.

В случае принятия поправок в Налоговый кодекс, налогоплательщики получат право не применять нулевую ставку НДС при экспорте товаров, а также при выполнении работы и услуг при перевозке таких товаров. Этим правом они смогут воспользоваться на основании заявления, представляемого в налоговый орган по месту учета, в отношении всех подобных операций, проводимых налогоплательщиком, на срок не менее одного года.

Законопроектом также предлагается установить перечень документов, подтверждающих обоснованность применения ставки налога на добавленную стоимость в размере 0% при осуществлении операций по реализации на экспорт товаров, пересылаемых в международных почтовых отправлениях иностранным лицам. Таким образом процедура подтверждения обоснованности применения нулевой ставки НДС при продаже на экспорт товаров, пересылаемым иностранным лицам по почте, должна упроститься, считают в правительстве РФ.

По оценке правительства, предлагаемые нормы будут способствовать развитию экспорта.

<https://regnum.ru/news/economy/2244618.html>

[Наверх](#)

## **Александр Ткачев: экспорт продовольствия из РФ может превысить импорт в ближайшие годы**

**ТАСС**  
**02.03.2017**

Россия может стать нетто-экспортером продовольствия в ближайшие годы, то есть экспорт продуктов превысит их импорт. Об этом заявил министр сельского хозяйства Александр Ткачев на заседании правительства РФ, где рассматривается проведение в 2017 г. сезонных полевых работ.

"Мы уверенно движемся к цели по превращению России в нетто-экспортера продовольствия, и в ближайшие годы Россия может поставлять за рубеж больше сельхозпродукции, чем закупать", - сказал министр.

Он отметил, что в последние 20 лет сельскохозяйственный импорт преобладал над экспортом. "Но мы видим динамику последних трех лет - импорт сокращается, а экспорт растет", - добавил Ткачев.

Министр подчеркнул, что по итогам 2016 г. экспорт сельхозпродукции и продовольствия вырос на 4% и составил \$17 млрд.

### *Свекловичный сахар*

Ткачев также сказал, что Россия стала крупнейшим в мире производителем свекловичного сахара, опередив Францию, США и Германию.

"Вышли на первое место в мире по производству свекловичного сахара, опередив по этому показателю Францию, США и Германию", - сказал он.

Министр пояснил, что это стало возможно благодаря рекордному урожаю сахарной свеклы в 2016 году - более 48 млн тонн.

По оценке Минсельхоза, производство сахара в России достигло 6 млн тонн. При этом Франция производит 5 млн тонн, США - 4,8 млн тонн, Германия - 4,5 млн тонн.

Министр подчеркнул, что с начала сезона (1 августа - начало маркетингового года) на экспорт вывезено почти 100 тыс. тонн сахара, что в 10 раз больше, чем за весь предыдущий сезон 2015-2016 годов. "Мы оцениваем наш экспортный потенциал в размере более 200 тыс. тонн сахара", - добавил он.

При этом Россия поставляет не только сахар, но и продукцию из него.

"Экспорт кондитерских изделий в прошлом году принес стране почти \$1 млрд", - сообщил Ткачев.

<http://tass.ru/ekonomika/4064686>

[Наверх](#)

## **Минпромторг призвал выделить средства на перевозку машпродукции на экспорт**

**РИА Новости**  
**01.03.2017**

Минпромторг РФ предлагает выделить 11,8 миллиарда рублей субсидий в 2017 году на транспортировку продукции автомобильного, транспортного, сельскохозяйственного и энергетического машиностроения до экспортных рынков, следует из проекта постановления, опубликованного на портале проектов правовых актов.

Проект разработан Минпромторгом в рамках приоритетного проекта "Международная кооперация и экспорт в промышленности".

"На основании проведенного анализа материалов, представленных российскими организациями автомобилестроения, сельскохозяйственного машиностроения, транспортного машиностроения и энергетического машиностроения Министерство промышленности и торговли Российской Федерации полагает, что объем средств необходимых на финансирование части затрат в 2017 году составит 11,8 миллиарда рублей", — говорится в документе.

Ранее глава ведомства Денис Мантуров говорил, что на всю программу "Международная кооперация и экспорт в промышленности", которая включает в себя еще и поддержку экспорта авиапрома, будет выделено около 16 миллиардов рублей.

<https://ria.ru/economy/20170301/1489060554.html>

[Наверх](#)

## **Набрать обороты: Борис Титов представил «Стратегию роста» российской экономики**

**РИА Новости**

**01.03.2017**

После двухлетней рецессии российская экономика начала оживать. По итогам 2017 ВВП России должен выйти в зеленую зону на уровень 1-2%.

Главная задача правительства – использовать восстановительный период, чтобы направить экономику на рельсы устойчивого роста. В противном случае, она будет длительно стагнировать в третьем эшелоне мировой экономики.

Впрочем, уже на первом, восстановительном этапе, российская экономика может выйти на темпы роста выше среднемировых, уверены разработчики "Стратегии роста".

Сегодня стратегию официально представил в Международном мультимедийном пресс-центре МИА "Россия Сегодня" глава наблюдательного совета Института экономики роста, бизнес-омбудсмен Борис Титов.

*6% роста к 2020 году*

Потенциал роста у российской экономики есть – это и ценовая конкурентоспособность наших производителей, и незагруженные промышленные мощности, и сравнительно большой внутренний рынок, рассказал Борис Титов.

Программа Столыпинского клуба предполагает рост российской экономики в три основных этапа: восстановление роста экономики до 2019 года (темпы роста ВВП 3-3,5% в год, выход на высокие темпы роста в 2020–2025 года (- 5-6%), и устойчивый рост до 2035 года, когда экономика снова будет расти на уровне 3-3,5%.

За пять лет правительству и ЦБ предлагается вложить в экономику 7,5 трлн рублей. Для выхода на 6% роста к 2020 году "столыпинцы" предлагают несколько основных направлений.

*Снижение ключевой ставки*

Во-первых, мягкая денежно-кредитная политика. По мнению Титова, Центробанк должен снизить ключевую ставку до уровня "инфляция + 2%". Но при этом, таргетировать не только инфляцию, а рост ВВП, курс рубля и число производительных рабочих мест.

Таргетируя инфляцию, регулятор должен установить ориентир, который не будет сдерживать рост экономики, считают авторы программы.

"Ключевая ставка, определяющая стоимость коммерческих кредитов, должна снижаться", — полагает Титов. Меры монетарных властей по подавлению инфляции и поддержание ключевой ставки душат рост, но не улучшают жизнь населения, уверены авторы программы.

По расчетам "столыпинцев", на стадии восстановительного роста, ключевая ставка ЦБ должна составлять 7-8%, на второй – где рост предполагается инвестиционный – 4-5%.

"Переход от сдерживающей политики к мягкой будет стимулировать приток инвестиций", — пояснил Титов.

*Не снижать соцрасходы*

Инвестиции в социальную сферу снижать ни в коем случае нельзя, подчеркнул бизнес-омбудсмен. "Вложения в социальный сектор, в повышения уровня качества жизни – это не безвозвратные субсидии, а инвестиции в человеческий капитал, и соответственно в развитие экономики", — уверяет Титов.

На этапе восстановления экономики социальные расходы не должны снижаться, а на следующем этапе – их нужно наращивать.

Повышать пенсионный возраст, по мнению авторов "Стратегии", пока рано: это можно будет сделать только когда продолжительность жизни в России достигнет 75 лет с нынешних 71 года. Впрочем, авторы подчеркнули, что расходы на соцсферу должны быть более эффективными: нужно ориентироваться на КРІ (ключевые показатели эффективности деятельности), в первую очередь, в медицине.

*Долгосрочный кредит экономике*

По замыслу авторов, совместная программа по поддержке экономического роста сроком на пять лет потребует от правительства и ЦБ около 1,5 трлн рублей в год. Институты развития и банки, ориентированные на развитие несырьевого сектора экономики, предлагается докапитализировать и нарастить программы рефинансирования.

"Столыпинцы" предлагают стабилизировать ситуацию в банковском секторе: прекратить массовый отзыв лицензий и перейти к политике предупреждений. Нужно создать Банк плохих долгов, и застраховать вклады юридических лиц на сумму до 1,5 млн рублей.

### *Снижение тарифов и субсидии*

Отдельные производственные сектора экономики нуждаются в дополнительных стимулах — на первом этапе потребуется 520 млрд рублей в год. Это и субсидирование ставки по ипотеке до 5% в год, и льготы на лекарства и продукты для незащищенных категорий граждан, и стимулирование покупки российских автомобилей.

Другое предложение – снизить тарифы на услуги сырьевых монополий за счет повышения их эффективности. По расчетам столыпинцев, тариф на электроэнергию для конечных потребителей может сократиться на 27,8%.

По словам Титова, чтобы экономика "начала дышать", тарифы – как для бизнеса, так и для населения, нужно заморозить на два года. Это окажет серьезно понижающее давление на инфляцию и даст время перейти к новой системе установления тарифов.

### *Меньше налогов и независимые суды*

Налоговую нагрузку, по мнению Титова на первом этапе нужно снизить, прежде всего, на новые и динамично развивающиеся производства. А начиная с 2020 года необходимо начать снижать прямые налоги на производство и увеличивать косвенные на потребление.

"Производство платит меньше, потребление платит больше – такова модель развитых стран, которую надо учитывать и в России", - пояснил Титов.

Авторы "Стратегии" предлагают и меры по повышению независимости судов. Для этого, в частности, надо ввести в судебный корпус не менее 100 адвокатов, повысить ответственность судей за заведомо неправосудные решения, увеличить число мировых судей, и арбитражных судей в городах-миллионниках.

### *Опережающие темпы роста*

В декабре Путин поручил правительству подготовить комплексный план действий, которые позволили бы обеспечить темпы роста российской экономики к 2019-2020 годам на уровне выше мировых. Программа подразумевает улучшение делового климата, наращивание несырьевого экспорта, развитие малого и среднего бизнеса и еще ряд мер.

Над тем, как вернуть экономику на траекторию роста бьются и в Центре Стратегических разработок, который возглавляет Алексей Кудрин. Он считает, что выйти на темпы роста 3-4% к 2024 году возможно лишь при росте производительности труда на 30%.



"Экономика все-таки если выходит из рецессии, она имеет очень низкие темпы роста, и пока эксперты считают, что они останутся низкими несколько лет", — считает Кудрин.

Экс-глава Минфина также сторонник повышения пенсионного возраста до 63 лет для мужчин и женщин. По его мнению, так государство решит сразу несколько проблем — сохранит высокую пенсию и повысит сумму выплат для существующих пенсионеров.

Но если Столыпинский клуб призывает ЦБ к политике "количественного смягчения", то, по мнению ЦСР инвестиции должны быть частными. Условия для них должны создавать реформы, низкая инфляция и небольшой дефицит бюджета. (Кудрин предлагает снизить дефицит бюджета до 1% ВВП, столыпинцы - установить предельный уровень дефицита в 3%).

*Ближе к народу*

Концепцию Столыпинского клуба наблюдатели считают наиболее реалистичной и наиболее "народной". Она означает и потенциал роста малого бизнеса, и большую доступность кредитов, и не требует немедленного повышения пенсионного возраста.

Некоторые предложения Кудрина, наоборот, видятся ряду экспертов сомнительными. Они, в частности, опасаются, что резкое сокращения дефицита бюджета ударит по простым гражданам, так как это всегда либо повышение налогов, либо сокращение расходов, в том числе по социальной части. А неосторожное повышение пенсионного возраста может привести к тому, что россияне начнут массово переходить в теневой сектор экономики.

Президенту еще предстоит выбрать путь спасения экономики. Впрочем, как отметил Титов, неважно какое название получит новая экономическая политика государства, главное - перейти от задач макроэкономического развития к стабильному росту.

<https://ria.ru/economy/20170301/1489069739.html>

[Наверх](#)

## **РЭЦ прогнозирует рост экспорта продукции автомобилестроения в 2017 году почти в два раза**

**Russia Today**

**28.02.2017**

Российский экспортный центр прогнозирует рост российского экспорта продукции автомобилестроения в 2017 году в 1,8 раза — до 110—115 тыс. единиц. Об этом на Российском инвестиционном форуме в Сочи заявил глава РЭЦ Пётр Фрадков.

«2016 год мы закончили примерно с экспортом в 60—65 тыс. единиц. Наш план — в этом году сделать 110—115 тыс. единиц автотехники», — заявил он, добавив, что речь идёт об уже готовых машинах, а также о кузовах, комплектующих, двигателях.

Обзор СМИ

27 февраля – 5 марта 2017 года

В целом Фрадков «максимально позитивно» оценил экспортный потенциал России.

«В стоимостном выражении в 2016 году экспорт сократился на 8%, но в физических объёмах вырос. А главное, что в последние месяцы 2016 года даже в стоимостном выражении основные отрасли показывали положительную динамику», — отметил глава РЭЦ.

Он также выразил надежду на то, что в 2017 году эта динамика продолжится.

<https://russian.rt.com/business/news/363247-rec-rost-eksport-avtomobili>

[Наверх](#)

## **ВЭБ поддержит Национальный бренд «Сделано в России»**

**Сделано в России**

**27.02.2017**

Внешэкономбанк совместно с Фондом «Росконгресс» займутся продвижением Национального бренда «Сделано в России», соответствующее соглашение было подписано в рамках проходящего 27 и 28 февраля 2017 года Российского инвестиционного форума. На подписании присутствовали директор Фонда «Росконгресс» Александр Стуглев и председатель Внешэкономбанка Сергей Горьков.

Соглашение направлено на формирование партнёрских отношений в рамках развития концепции Национального бренда «Сделано в России», а также совместную деятельность с целью продвижения и организации совместных профильных мероприятий для обеспечения интересов российских экспортеров.

«Сделано в России» — первый коммуникационный проект для продвижения экспорта, бизнеса и культуры, включающий международное СМИ, логотип «Сделано в России» и отраслевые каталоги.

<https://madeinrussia.ru/ru/news/1361>

[Наверх](#)

## ОТРАСЛИ

### **Россия намерена сохранить мировое лидерство по экспорту пшеницы в этом году**

**РИА Новости**  
**02.03.2017**

Россия в текущем сельхозгоду (1 июля 2016 — 30 июня 2017 года) намерена сохранить прошлогоднее лидерство по экспорту пшеницы, заявил глава Минсельхоза РФ Александр Ткачев на заседании правительства в четверг.

"Как вы знаете, в прошлом году мы собрали рекордный урожай — свыше 119 миллионов тонн. Это дает нам возможность полностью обеспечить потребности внутреннего рынка, сохранить мировое лидерство по экспорту пшеницы и развивать экспорт других сельхозкультур", — сказал Ткачев.

По его словам, с начала сельхозгода Россия уже экспортировала свыше 24 миллионов тонн зерна, а по итогам сезона экспорт ожидается на уровне 37 миллионов тонн зерна. "Это плюс 7% по сравнению с прошлым годом", — сказал он.

<https://ria.ru/economy/20170302/1489107179.html>

[Наверх](#)

### **Минсельхоз: экспорт российского шоколада в 2016 г. составил 160 тыс. тонн**

**Mskagency.ru**  
**02.03.2017**

Экспорт российского шоколада в 2016 г. составил примерно 160 тыс. тонн, сообщает пресс-служба Минсельхоза России со ссылкой на главу ведомства Александра Ткачева.

«Качественный шоколад всегда был визитной карточкой России. И сегодня он пользуется большим спросом за рубежом - более 60 стран покупает наш шоколад. Только в прошлом году на экспорт отправили около 160 тыс. тонн и меньше стали закупать импортных плиток», - сказал министр.

По его данным, в прошлом году в РФ было произведено до 3,5 млн тонн сладостей, при этом импорт сократился в два раза, еще около 500 тыс. тонн было отправлено на экспорт.

<http://www.mskagency.ru/materials/2642450>

[Наверх](#)

## **Экспорт мёда вырос в 15 раз**

**Аргументы недели**

**02.03.2017**

Россия уверенно приблизилась к ведущим мировым медовым державам. Как утверждают в Минсельхозе, за 5 лет рост производства товарного мёда в нашей стране составил 31%. В 2017 году его будет произведено порядка 68 тыс. тонн.

В настоящий момент лидирующую роль на мировом рынке мёда продолжает играть Китай. Ежегодно Поднебесная производит более 300 тыс. тонн «сладкого янтаря». На втором месте находятся США, которые, впрочем, значительно отстают от восточного гиганта – всего 82 тыс. тонн. Третье место занимает Аргентина, чей результат примерно соответствует американскому.

Хорошо видно, что при желании нашей стране не так уж и трудно войти в тройку лидеров или хотя бы вплотную к ней приблизиться. Для этого делается немало. За последнюю пятилетку объём импорта мёда в нашу страну снизился более чем в 30 раз – в 2016 году он составил всего 162,8 тонны. А вот экспорт резко вырос и увеличился в 15 раз. В прошлом году наша страна продала за рубеж 2,3 тыс. т мёда. Это настоящий рекорд.

<http://argumenti.ru/talks/n579/524518>

[Наверх](#)

## **Россия может увеличить агроэкспорт в Африку и Ближний Восток на \$1 млрд**

**РИА Новости**

**01.03.2017**

Россия в 2017 году может увеличить экспорт сельхозпродукции в страны Персидского залива, Северной Африки и Ближнего Востока более чем на 1 миллиард долларов, сообщается на сайте Минсельхоза РФ по итогам Евразийского экспортного брифинга, состоявшегося в рамках деловой программы XXII международной выставки продуктов, напитков и оборудования для гостинично-ресторанного бизнеса и кулинарии стран Персидского залива "Галфуд-2017".

"Российская сельскохозяйственная продукция является конкурентоспособной по качеству и цене, а также соответствует предпочтениям большинства стран региона. Уже в этом году мы способны увеличить объём экспорта в страны региона более чем на 1 миллиард долларов", — отметил статс-секретарь — заместитель министра сельского хозяйства РФ Сергей Левин.

Он отметил, что РФ является надежным торговым партнером стран региона. Товарооборот с этими странами составляет 16,2 миллиарда долларов. По объёму экспорта сельхозпродукции и продовольствия в страны Ближнего Востока, Персидского залива и Северной Африки РФ занимает пятое место. Он также добавил, что сегодня РФ является лидером по объёму производства и экспорта ряда сельскохозяйственных товаров.

Во вторник Минсельхоз РФ сообщил, что в ходе встречи Левина с министром по вопросам изменения климата и окружающей среды ОАЭ Тани Ахмедом Зайюди российская сторона подтвердила готовность увеличить поставки зерна, продукции животного происхождения и масложировой продукции на эмиратский рынок.

<https://ria.ru/economy/20170301/1489020204.html>

[Наверх](#)

## **КОМПАНИИ**

### **УАЗ рассчитывает увеличить долю экспорта к 2020 году до 30%**

**Rambler News Service**

**02.03.2017**

УАЗ намерен увеличить долю экспорта до 30% к 2020 году и поставлять за рубеж 20 тыс. автомобилей, сообщил журналистам директор по экспорту УАЗ Андрей Дорофеев.

«Цель, которая стоит перед Ульяновским автомобильным заводом... достичь объема поставок не менее 30% на экспорт от всего объема и продаж, которых мы планируем достичь в течение ближайших трех лет. В цифрах это не менее 20 тыс. автомобилей и машинокомплектов», — сказал он. Такой объем УАЗ отгружал в 2005 году.

В 2017 году планируется удвоить объем экспорта до 7 тыс. машин.

В 2016 году поставки УАЗа на экспорт упали на 29% — до 3,47 тыс.

На рынки Азии к 2020 году планируется поставлять 6 тыс. автомобилей и машинокомплектов, в страны СНГ — 5 тыс., Ближнего Востока и Северной Африки — 4 тыс., Америки — 2,5 тыс., Европы — 2 тыс., Африки — 1,5 тыс.

К 2018 году планируется наладить выпуск «УАЗ Хантер» с правосторонним расположением руля, он будет поставляться на рынки Юго-Восточной Азии и Африки, сказал Дорофеев.

Во втором полугодии 2017 года, по его словам, будет начато производство «УАЗ Патриот», «УАЗ Пикап» и «УАЗ Карго» с дизельными двигателями, они будут поставляться в Юго-Восточную Азию, на Ближний Восток, в Латинскую Америку. Также во второй половине 2017 года начнется производство автомобилей с адаптацией к климату для стран Латинской Америки, Африки, Юго-Восточной Азии, сказал Дорофеев.

<https://rns.online/industry/UaZ-rasschitivaet-uvelichit-dolyu-eksporta-k-2020-godu-do-30-2017-03-02/>

[Наверх](#)

### **В Венгрии теперь можно купить российский автомобиль**

**Экспортеры России**

**02.03.2017**

В Венгрии стартовали продажи российских автомобилей LADA Vesta. На венгерский рынок седан от АВТОВАЗа поставляется с бензиновым двигателем объемом 1,6 литра мощностью 105 лошадиных сил, соответствующим экологическим нормам «Евро-6».

Венгерским покупателям машина предлагается в трех комплектациях – Standart, Comfort и Luxe. Стоимость LADA Vesta на местном рынке начинается от 2999000 форинтов (от 590 тысяч рублей).

Помимо LADA Vesta, в Венгрии также продают автомобили семейства Granta и Kalina, а также внедорожник LADA 4x4.

<http://www.rusexporter.ru/news/detail/5089/>

[Наверх](#)

## **Брянские сыровары начали поставки в Армению**

**Экспортеры России**

**28.02.2017**

Российский производитель свежих сыров вышел на армянский рынок. Компания «Умалат» начала регулярные экспортные поставки сыра в Армению, а также в Белоруссию и Казахстан, прорабатываются поставки в Киргизию и Молдавию.

Перед выходом на рынки стран СНГ компания «Умалат» привела продукцию в соответствие санитарным и ветеринарным требованиям ведомств ряда стран к ввозимым пищевым товарам.

На сегодняшний день «Умалат» отправляет на экспорт не более 5% производимой продукции, при этом предприятие рассчитывает увеличить долю экспорта в два раза к концу 2017 года.

Производственные мощности «Умалат» расположены в г. Севск Брянской области.

По данным «Коммерсантъ КАРТОТЕКА», ЗАО «Умалат» зарегистрировано в 2009 году, уставной капитал составляет 250 000 рублей. В 2015 году темпы роста прибыли компании достигли 55,1%, темпы роста выручки за этот период равны 34,1%.

<http://www.rusexporter.ru/news/detail/5082/>

[Наверх](#)

## **Пермские роботы добрались до Турции**

**Экспортеры России**

**28.02.2017**

Сервисные роботы пермской робототехнической компании вскоре начнут использоваться в Турции. Несколько сотен российских роботов уже работают в таких странах, как США, Китай, Казахстан, Ирландия, Великобритания, Испания, Чили и др. Они трудятся в качестве администраторов, промоутеров, хостес, музейных гидов и способны увеличить финансовые показатели компаний, качество сервиса и лояльность клиентов.

В Турции российская робототехническая компания Promobot подписала соглашение со стамбульской компанией LUXRA TR. Согласно контракту в Турции будет открыто представительство российской компании, также документ предусматривает поставку 40 сервисных роботов модели Promobot в течение ближайших двух лет. Для этого российские роботы будут адаптированы под турецкий рынок.

Представительство Promobot в Турции будет включать в себя сервисный центр и маркетинговое подразделение, которое займется организацией участия роботов в промышленных выставках и продвижением. Кроме того, на базе турецкого представительства будет выстроен центр поддержки клиентов.

Пермская компания Promobot - крупнейший производитель автономных сервисных роботов на территории России.

<http://www.rusexporter.ru/news/detail/5081/>

[Наверх](#)



## РЕГИОНЫ

### **Центр поддержки экспорта откроется в Смоленске на базе филиала Сбербанка**

**Smolensk-i.ru**

**02.03.2017**

Центр поддержки экспорта откроется в Смоленске в апреле 2017 года на базе одного из филиалов Сбербанка.

Как рассказали smolensk-i.ru в администрации, главная задача центра — вовлечение бизнес-сообщества в развитие экспортной деятельности на территории региона, повышение конкурентоспособности товаров и продвижение экспортоориентированных производств на внешние рынки.

Помимо информационно-консультационной работы, центр будет организовывать участие смоленских предприятий в международных и межрегиональных бизнес-миссиях, выставках в России и за ее пределами, а также пригласит на обучающие семинары, тренинги и конференции.

[https://smolensk-i.ru/business/tsentr-podderzhki-eksporta-otkroetsya-v-smolenske-na-baze-filiala-sberbanka\\_188033](https://smolensk-i.ru/business/tsentr-podderzhki-eksporta-otkroetsya-v-smolenske-na-baze-filiala-sberbanka_188033)

[Наверх](#)

### **Петербургским экспортерам помогут найти покупателей за рубежом**

**Петербургский Дневник**

**02.03.2017**

Благодаря ему, полагают эксперты, объемы экспорта за полтора года вырастут в два раза, а число экспортеров в городе увеличится до 100-150 тыс. предприятий.

Экспортный портал откроет доступ к ведущим мировым площадкам интернет-торговли. Сейчас для российских предпринимателей эти гиганты – неприступная стена, поясняет президент Ассоциации компаний интернет-торговли (АКИТ) Алексей Федоров.

К примеру, крупнейший портал интернет-торговли Amazon принципиально не работает с российскими индивидуальными предпринимателями. Из-за таможенных и сложных бюрократических процедур практически невозможно вывести товары на Alibaba или любые другие площадки. Все это отражается на показателях экспорта в России.

"Примерно два миллиона посылок в год уходят из Российской Федерации на экспорт. При этом только из алибаба групп в Россию приходит порядка 300 млн посылок в год", – говорит Алексей Федоров.

Портал заработает в течение этой недели. Он будет работать в режиме единого окна и соединять с представителями более 900 интернет-площадок мира. Чтобы стать участником проекта, нужно зарегистрироваться в личном кабинете, после чего загрузить свои товары.

Экспортный портал не станет аналогом Али экспресс, подчеркивает Алексей Федоров. Он будет только "коннектировать" производителя и поставщиков, а не продавать сами товары.

По словам советника президента РФ по вопросам развития интернета Германа Клименко, экспорт сегодня имеет важное значение для развития экономики.

"Наши наблюдения за тем, что происходит в других странах, показывают, что мы могли бы достаточно высоко подняться за счет экспорта. С точки зрения государственной экономики это очень хороший бонус. Поэтому в этом плане вся надежда на бизнесменов", – сказал Герман Клименко.

Пилотный проект станет драйвером для петербургского экспорта, считает председатель Комитета по промышленной политике и инновациям Максим Мейксин.

По его словам, развитию этого направления способствуют малые издержки отечественного бизнеса, постепенное снижение административных барьеров и курсовая разница рубля и иностранной валюты.

"По данным таможенной статистики в 2016 году объем экспорта составил 15,8 млрд долларов. Это примерно 11,5% от всего объема отгруженной продукции промышленными предприятиями. Лидерами являются четыре основных отрасли: производство транспортных средств и оборудования, производство пищевых продуктов, включая напитки и табак, производство машин, металлургическое производство и производство готовых металлических изделий", – сказал Максим Мейксин.

Экспортный портал станет важным подспорьем для представителей среднего и малого бизнеса. В частности, свои изделия и товары смогут продавать ремесленники и производители дизайнерской одежды, фармакологические и ит-компании.

<http://www.spbdnevnik.ru/news/2017-03-02/peterburgskim-eksporteram-pomogut-nayti-pokupateley-zarubezhom/>

[Наверх](#)

## **Курские фирмы выходят на новые рынки**

**Takt-tv.ru**

**02.03.2017**

Курские предприятия адаптировались к новым экономическим условиям, заявил сегодня губернатор Александр Михайлов на встрече с руководством пищевой компании. Фирмы, раньше

активно работающие с Украиной, переориентировались на другие рынки экспорта – Арабские страны, Прибалтику, Индию, Вьетнам. Находить новых партнёров позволяют в том числе международные форумы и ярмарки. В частности, с инвестиционного форума в Сочи Курская область привезла множество новых контактов для возможного сотрудничества. Для предприятий региона руководство области поставило цель – наращивать производственные мощности и использовать местное сырьё. В кондитерской отрасли 80% компонентов для готовой продукции берутся у курских фирм.

Александр Михайлов, губернатор Курской области: "Я думаю, что это не только курская проблема, но и общероссийская, то, что наши предприятия поставляют свою продукцию в более, чем 2 десятка стран. Надо работать над качеством. Есть много моментов, над которыми нужно работать, для этого мы тут и определялись".

Отметили на встрече и социальную направленность в работе крупных предприятий. В сложной экономической ситуации на курских производствах сохраняются индексации зарплат и расширяется штат сотрудников.

<http://takt-tv.ru/index.php/takt-novosti/6123-kurskie-firmy-vykhodyat-na-novye-rynki>

[Наверх](#)

## **Ингушетия экспортирует мед в арабские страны**

**Экспортеры России**

**02.03.2017**

Ингушетия начала поставки натурального пчелиного меда в королевство Саудовская Аравия и Объединенные Арабские Эмираты, об этом рассказал глава республики Ингушетия Юнус-Бек Евкуров.

Продукт поставляется под маркой «Мед Ингушетии», в ближайшее время будет поставлено несколько десятков тонн. Кроме того, в королевство начнутся поставки минеральной воды.

В ноябре 2016 года представители Ингушетии и Саудовской Аравии обсуждали организацию поставок экологически чистой продукции из республики. В марте этого года специальная рабочая группа регоина посетит королевство с рабочим визитом и представит новые крупные продовольственные проекты. Ранее республика презентовала проект по созданию птицеводческого комплекса «Южный», а также второго животноводческого комплекса и предприятия «Сад-Гигант Ингушетия».

<http://www.rusexporter.ru/news/detail/5088/>

[Наверх](#)

## **Ростовская делегация в Дубае договорилась о поставках зерна в ОАЭ**

**Экспортеры России**

**01.03.2017**

Ростовская область будет поставлять в страны Ближнего Востока зерновые и зернобобовые культуры. Соответствующие контакты были подписаны по итогам работы делегации Ростовской области на международной продовольственной выставке Gulfood-2017.

Два предприятия АПК Ростовской области заключили контракты на поставку зерновых и зернобобовых культур с группой компании «НАКАН АГРО» из ОАЭ, которая специализируется на экспорте-импорте замороженных продуктов, молочной продукции, специй, бобовых и масличных культур и продукции их переработки, кормов для животных и сырья, пищевых ингредиентов и т.п.

Так, руководитель одного из ведущих донских производителей очищенного зерна (нут, горох, чечевица, соя, просо) и высококачественных круп ООО ПКФ «Маяк» Любовь Железная подписала контракт с региональным директором по России и Центральной Азии «НАКАН АГРО» Машаллах Солеймани на поставку до 15 тысяч тонн в год зернобобовых, льна и пшена.

Донскую делегацию на международной выставке возглавил первый заместитель губернатора Ростовской области Виктор Гончаров. В составе донской делегации также вошли несколько глав муниципальных образований и 10 представителей крупных предприятий АПК региона.

<http://www.rusexporter.ru/news/detail/5086/>

[Наверх](#)

## **Ивановские экскаваторы работают в горах Таджикистана**

**Экспортеры России**

**01.03.2017**

Ивановскую область с официальным визитом посетил министр промышленности и новых технологий Республики Таджикистан Шавкат Бобозода. Делегацию Республики Таджикистан принял и.о. председателя правительства Ивановской области Сергей Зобнин

В рамках визита обсуждался вопрос сотрудничества с «Кранэксом» - машиностроительной компанией, специализирующейся на производстве экскаваторов и запчастей к ним, гидромолотов, рыхлителей, шнековых буров.

Машиностроительная группа «Кранэкс» уже поставляла продукцию в Таджикистан. Однако Шавкат Бобозода приехал обсудить не только поставки новых машин, но и создание сервисных центров по обслуживанию техники, в частности речь шла о подготовке кадров для таких центров.

«Мы посетили «Кранэкс». Думаю, на наших горнорудных предприятиях будет очень востребована его техника. Первый контракт о поставках 20 машин уже подписан. Ивановские машины успешно работают на территории Таджикистана, но не всегда у нас есть специалисты, которые умеют обслуживать и ремонтировать эту технику. Сейчас мы думаем о создании специализированных сервисных центров. Пока всё упирается в вопрос подготовки кадров», - рассказал Шавкат Бобозода.

Присутствовавший на встрече председатель областного совета ректоров Владимир Егоров приглашать таджикских студентов в рамках выделенных квот, причем первый год полностью посвятить обучению русскому языку (сейчас по такой схеме работают со студентами из Африки). В настоящее время студенты из Таджикистана поступают в региональные учебные заведения на общих условиях. Также в рамках визита обсуждалось создание в солнечной республике совместного предприятия по выращиванию и переработке хлопка для нужд текстильных компаний российского региона.

<http://www.rusexporter.ru/news/detail/5085/>

[Наверх](#)

## **Фины готовы закупать биотопливо у вологодских производителей**

**Экспортеры России**

**28.02.2017**

Вологодская область может отправлять на экспорт порядка 32 тысяч тонн пеллет в год. Об этом сообщил мэр Вологды Андрей Травников в рамках встречи с директором компании Varo Oу Мартти Саволайненом. Гость из Финляндии прибыл в регион с целью поиска новых поставщиков пеллет. Компания Varo Oу является самым крупным продавцом и производителем биотоплива в Финляндии, а также поставляет продукцию в Швецию.

«В последнее время заказов так много, что мы своими производственными мощностями с ними не справляемся, поэтому ищем партнеров в России», – отметил Мартти Саволайнен.

По словам мэра Вологды Андрея Травникова, в настоящее время область может экспортировать до 32 тысяч тонн пеллет в год, в перспективе объем поставок может вырасти до 140 тысяч тонн. Изготовлением биотоплива в регионе занимаются более 40 предприятий, в частности 5 компаний непосредственно из Вологды.

Представители финской делегации также обсудили вопросы поставок с череповецкими производителями биотоплива.

<http://www.rusexporter.ru/news/detail/5079/>

[Наверх](#)

## **ДВУСТОРОННИЕ ОТНОШЕНИЯ**

### **Китай стал крупнейшим импортером российских продуктов**

**Москва-Пекин**

**01.03.2017**

Основным импортером российских продуктов питания стала Китайская Народная Республика, которая по объему поставок продовольствия из РФ в 2016 году обошла Турцию и Египет.

По данным Российского экспортного центра (РЭЦ), в пятерку крупнейших импортеров из России в прошлом году вошли Китай (10,1%), Турция (9,2%), Египет (7,9%), Республика Корея (7,8%) и Казахстан (7,1%). Отметим, что в прошлом году лидером по поставкам из РФ была Турция.

По мнению экспертов, увеличение импорта продовольствия Китаем из РФ вызвано, в частности, возросшей популярностью российских продуктов, которые считаются в Поднебесной экологически чистыми.

Наибольшей популярностью в Китае на сегодняшний день пользуются такие продукты, как рыба, соя и подсолнечное масло. Кроме того, китайские потребители охотно покупают российский мед, шоколад, мороженное, овощи, фрукты и вино.

<http://moscowbeijing.ru/ru/ru-novosti/kitaj-stal-krupnejshim-importerom-rossijskikh-produktov.html>

[Наверх](#)